
Facit til Kernestof Mat 1 – side 42 

Opgave 236 
a) 

b) 

     Regneark: y = 12,8x – 69 

c) 46,2 mio. kr.
d) 5,4 år



Opgave 237 
a) 

b) Sammenhængen kan tilnærmelsesvist beskrives med ligningen y = 1,5x + 60
c) Nej
d) At forudsige hvad hendes vægt vil blive nogle år frem, hvis udviklingen forsætter



Opgave 238 
a)      b) 

c) y er antal km der er løbet på tiden t (i min.) Hver gang hun løber et minut mere, løber hun ca.
70 meter mere.

d) Modellen giver mest mening indenfor den tidsramme, hvor vi har målinger. Negative tider
giver ikke mening, og det gør det første positive tidsrum heller ikke. (Det giver eksempelvis
ikke mening at skulle have løbet over 3 km på 1 eller 2 minutter) I den anden ende af
intervallet er det ikke nødvendigvis meningsfuldt meget længere end de 70 minutter, der er
den maksimale værdi. Efter en vis tid, vil hun nok begynde at løbe langsommere.

e) 0,069
f)


